

# GPT-ЧАТ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ЯЗЫКА

*Мередов К.*

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск, Республика Беларусь*

*Хрящёва Н.П. – магистр пед.наук*

В данной статье рассмотрено, как GPT-чат может помочь в процессе освоения языка, описаны преимущества и недостатки использования данной технологии на занятиях.

GPT-чат – это программа, которая позволяет общаться с искусственным интеллектом на различных языках. Она использует алгоритмы машинного обучения для генерации ответов на запросы пользователя. GPT-чат является отличным инструментом для изучения языка, так как позволяет практиковаться в разговорной речи и расширять словарный запас.

Одним из главных преимуществ GPT-чата является то, что он может помочь пользователю улучшить произношение и грамматику. Программа анализирует ошибки пользователя и предлагает ему правильные варианты ответов. Это помогает избежать типичных ошибок, которые делают начинающие изучающие язык.

Еще одним преимуществом GPT-чата является возможность общения с носителями языка. Пользователь может задать вопросы на интересующие его темы и получить ответы от людей, для которых данный язык является родным. Это позволяет расширять кругозор и узнавать больше о культуре страны изучаемого языка.

Однако, стоит отметить, что GPT-чат не является заменой живого общения. Он может помочь улучшить навыки говорения и понимания языка, но для полного освоения языка необходимо общаться с носителями и практиковаться в реальной жизни. Кроме того, GPT-чат не может заменить учебники и другие традиционные методы обучения, поэтому его следует использовать в комплексе с другими методами изучения языка [1].

Назовем некоторые чаты, использование которых возможно при изучении иностранных языков:

- OpenAI's GPT-3: этот чат-бот предлагает возможность общаться на многих языках, включая английский, испанский, французский, немецкий и другие;
- Facebook's MAI: этот чат-бот также предлагает общение на разных языках и может помочь в изучении языка;
- Google's LaMDA: этот чат-бот от Google также может помочь в освоении иностранных языков;
- Microsoft's Bing: хотя Bing не является GPT-чатом в чистом виде, он все же может быть полезен для изучения языков благодаря своей способности к обучению;
- Baidu's Ernie Bot: этот китайский чат-бот может быть полезен для тех, кто хочет изучать китайский язык.

GPT-чат может быть использован для изучения русского языка как иностранного. Он может помочь в обучении грамматике, расширению словарного запаса и практике разговорной речи. Однако, следует помнить, что GPT-чат – это всего лишь инструмент, и для полноценного изучения языка необходимо также использовать другие методы обучения, такие как учебники и занятия с преподавателем.

GPT-чат можно использовать для изучения языка несколькими способами. Вот некоторые из них:

1. Общение с носителями языка (GPT-чат позволяет общаться с людьми, для которых изучаемый язык является родным, что позволяет лучше понять особенности произношения, грамматики и лексики).
2. Изучение грамматики (GPT-чат может помочь изучить грамматику языка, предлагая пользователю примеры предложений и объясняя правила).
3. Расширение словарного запаса (GPT-чат может предложить пользователю новые слова и выражения, которые могут быть полезными при изучении языка).
4. Тренировка произношения (GPT-чат может предоставить пользователю аудиозаписи, которые можно использовать для тренировки произношения).
5. Изучение культуры (GPT-чат может рассказать о культуре и традициях страны, язык которой изучается).

**Список использованных источников:**

1. *Chatbot-human interaction and its effects on EFL students' L2 speaking performance and speaking anxiety.* – Mode of access: <https://novitasroyal.org/download/chatbot-human-interaction-and-its-effects-on-efl-students-l2-speaking-performance-and-anxiety>. – Date of access: 24.02.2024.